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Стійкість до антибіотиків – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epidermidis,  
Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca.– є однією з найсерйозніших проблем у свинарстві. Це дослідження мало на 
меті визначити чутливість до антибіотиків мікроорганізмів, які викликають низку захворювань у поросят, най-
головнішою проблемою яких є діарея у перші дні життя тварин. 

У цьому дослідженні було використано 9 патогенних штамів – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa,  
K. pneumoniae, S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca. Вони були виділені з ректальних мазків поросят 
із діареєю з ферм у Сумській області . Escherichia coli ізоляти були високорезистентними до амоксициліну (99,9%), 
потім окситетрацикліну (90,5%), енрофлоксацину (85,2%), триметоприму/сульфаметоксазолу (84,5%), амокси-
циліну: клавуланової кислоти (80%), колістину та гентаміцину (75%), цефтріаксон і цефтіофур (62,2%), цефта-
зидим (30,2%) і 95,1% виявили мультирезистентність (МР). S. Vulgaris – ізоляти були високорезистентними 
до амоксициліну (97,8%), потім окситетрацикліну (89,7%), енрофлоксацину (83,4%), триметоприму/сульфаме-
токсазолу (83,1%), амоксициліну: клавуланової кислоти (80,1%), колістину та гентаміцину (72,5%), цефтріаксон 
і цефтіофур (63,5%), цефтазидим (32,1%) S. Choleraesuis- ізоляти були високорезистентними до амоксициліну 
(96,7%), потім окситетрацикліну (86,7%), енрофлоксацину (83,1%), триметоприму/сульфаметоксазолу (82,8%), 
амоксициліну: клавуланової кислоти (75,6%), колістину та гентаміцину (71,3%), цефтріаксон і цефтіофур 
(62,5%), цефтазидим (31,0%) P. Aeruginosa- – ізоляти були високорезистентними до амоксициліну (95,7%), потім 
окситетрацикліну (85,6%), енрофлоксацину (85,6%), триметоприму/сульфаметоксазолу (84,5%), амоксициліну: 
клавуланової кислоти (80,1%), колістину та гентаміцину (62,1%), цефтріаксон і цефтіофур (50,1%), цефтазидим 
(30,0%). K. Pneumoniae-- ізоляти були високорезистентними до амоксициліну (70%), потім окситетрацикліну 
(62%), енрофлоксацину(64%),триметоприму/сульфаметоксазолу(71,1%),амоксициліну: клавуланової кислоти 
(51%), колістину та гентаміцину (49%), цефтріаксон і цефтіофур (50%), цефтазидим (25,1%) . S. epidermidis, 
Str. pyogenes. S. aures, – ізоляти були високорезистентними до амоксициліну (91,2%), потім окситетрациклі-
ну(82,2%),енрофлоксацину(83,1%),триметоприму/сульфаметоксазолу (81,0%), амоксициліну: клавуланової кис-
лоти (79,2%), колістину та гентаміцину (60,2%), цефтріаксон і цефтіофур (51,1%), цефтазидим (25,0%). 

Y. Enterocolitca -- ізоляти були високорезистентними до амоксициліну (90,1%), потім окситетрацикліну 
(81,9%), енрофлоксацину (80,2%), триметоприму/сульфаметоксазолу (75,0%), амоксициліну: клавуланової кис-
лоти (75,0 %), колістину та гентаміцину (60,2%), цефтріаксон і цефтіофур (50,9%), цефтазидим (27,0%) і 97,3% 
виявили мультирезистентність (МР). 

Важливим кроком для вирішення цього питання є моніторинг чутливості мікроорганізмів, збудників бактері-
альних інфекцій поросят до антимікробних препаратів, що допоможе не тільки у виборі ефективного антибак-
теріального препарату, але й дозволить розробити відповідні заходи попередження розвитку антибіотикорезис-
тентності й управління загрозами їх розповсюдження у певному господарстві, регіоні та країні в цілому.

Ключові слова: поросята, антибіотикорезистентність, антибіотикорезистентна мікрофлора, шлунко-
во-кишкові захворювання, S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epidermidis, Str. pyo-
genes. S. aures, Y. Enterocolitca., умовно-патогенні бактерії.
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Вступ. Як стверджують науковці Т. І. Фотіна, 
Л. Г. Улько, А. В. Фотін, С. В. Ващик, О. П. Бойко (Fotina 
et al., 2015; Vashchyk, 2012; Boiko, 2012), антибіотикоре-
зистентність основних збудників захворювань є однією 
з найбільших проблем сучасної медицини та ветерина-
рії. До того ж, вчені наголошують на тому, що широке  
і часом безконтрольне застосування антибіотиків для 
боротьби з інфекційними процесами сприяє селекції та 
значному розповсюдженню антибіотикостійких штамів 
мікроорганізмів, що може спровокувати поширення 
стійких бактерій від тварин до людей, а також змен-
шити ефективність лікування сільськогосподарських 
тварин. На думку науковців Dawson K. A., Langlois B. E., 
Stahly T. S., Cromwell G. L. (Dawson et al., 1984), з’яви-

лась необхідність у посиленні регулювання та заборони 
стимуляторів росту антибіотиків. 

Учені дійшли висновку, що для запобігання негатив-
них наслідків при застосуванні антибіотиків необхідно 
проведення токсико-біохімічних досліджень. Це дасть 
можливість контролювати стан тварин при шлунко-
во-кишкових захворюваннях. Кров є однією з найголов-
ніших сполучних систем цілісного організму. Кровотворні 
органи чутливо реагують на різні фізіологічні і, особливо, 
на патологічні впливи на організм зміною картини крові. 
Тому дослідження крові є пріоритетним напрямом при 
діагностиці захворювань.

Дуже часто сама хвороба виникає не від одного виду 
бактерій, а асоціацією декількох мікроорганізмів, які є стійкі 
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до багатьох антимікробних речовин. Щоб бути впевненим  
в дії підібраних терапевтичних ліків, які мають більш 
спрямований спектр дії, потрібно провести серійне тес-
тування на антимікробну чутливість, і це може змінити 
ситуацію, коли швидкість і точність мають найбільше 
значення. Серійне тестування надає дані, специфічні 
для системної бактеріальної інфекції, щодо її наявно-
сті, перебігу та тяжкості. Використання тестів у практиці, 
може знизити початкову частоту призначення антибіоти-
ків тваринам, тривалість лікування антибіотиками, три-
валість перебування карантинів та ймовірність побічних 
явищ, спричинених антибіотиками, що призведе до опти-
мізації терапії поросят, покращення результатів та зни-
жені витрат (Shkromada & Ulko, 2015). Слід зазначити, що 
бактеріальні хвороби суттєво підвищують ризик загибелі 
тварин, що негативно впливає на економіку тваринниць-
ких господарств і призводить до значних економічних 
втрат. Стає зрозумілим, що необхідно приймати заходи 
та стратегії для боротьби антибіотикорезистентністю, як 
на національному так і міжнародному рівні. Як зазнача-
ють учені Guevarra R. B., Lee J. H., Lee S. H., Seok M. J., 
Kim D. W., Kang B. N., Johnson T. J., Isaacson R. E., & 
Kim H. B. (Guevarra et al, 2019), бактеріальні збудники 
значно впливають на здоровий стан поросят і виклика-
ють захворювання дихальної та травної системи.

Наприклад, Clostridium perfringens зазвичай є анае-
робом виділеного з кишок поросят і вважається нормаль-
ним мешканцем кишечника господаря. Сучасні дані свід-
чать що цей мікроорганізм бере участь у діареї поросят 
чотирьох денного віку (Toxin). Грампозитивна, анаеробна, 
спороутворююча бактерія Clostridium perfringens поширена 
по всьому навколишньому середовищу, а саме: в ґрунтах, 
продуктах харчування, стічних водах, фекаліях та кишеч-
нику здорових людей і тварин. Ця бактерія також входить 
до числа найпоширеніших і важливих патогенів людей  

і тварин. C. perfringens викликає гістотоксичні інфекції, 
включаючи газову гангрену (клостридіальний міонекроз), 
анаеробний целюліт та прості раневі інфекції. C. perfringens 
також відповідальний за ряд захворювань людей і тварин, 
що виникають в кишечнику. Ці захворювання, зазвичай, 
проявляються як ентерит або ентеротоксемія. Це стан, 
коли токсини, які виробляються в кишечнику, всмоктуються 
в кров, а потім пошкоджують інші внутрішні органи, а саме 
мозок, легені або нирки (McClane, 2006; Rood, 2006). У нау-
кових виданнях дані щодо поширеності цього збудника  
у поросят зустрічається не часто.

Інфекції Escherichia coli широко поширені у тварин. 
Існує багато типів кишкової палички: деякі з них є нор-
мальними мешканцями кишечника, але інші штами 
викликають різноманітні розпізнані синдроми колібакте-
ріозу. Ці патогенні бактерії E coli зазвичай мають фімбрії 
(пілі) для прикріплення, ентеротоксигенні екзотоксини, 
ендотоксини та капсули. Основними клінічними синдро-
мами, які були викликані кишковою паличкою у поросят, 
є: неонатальна діарея та набряки; а також колісептице-
мія, коліформний мастит та інфекції сечовивідних шля-
хів. Відомо, що у верхніх дихальних шляхах поросят зна-
ходяться різноманітні стафілококові бактерії, включаючи 
Staphylococcus epidermidis. 

Отже, вище були зазначені причини, які значно впли-
вають на здоров’я поросят і призводять до економічних 
втрат свинарства. Поширені бактеріальні інфекції киш-
кові, респіраторні та інші зведено в рис. 1. Існують деякі 
збіги, оскільки, наприклад, Escherichia coli може бути як 
септицемічним, так і кишковим, особливо у новонарод-
жених поросят, а Streptococcus suis можна виділити з 
дихальних шляхів, а також з центральної нервової сис-
теми (Burch, 2008).

Учені визначили, що на перше місце припадає ліку-
вання шлунково-кишкових захворювань у поросят- 
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Рис 1. Використання протимікробний препаратів, для лікування 

поросят-сисунів при відлученні, свиноматок і поросят для забою. 
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щорічно, в середньому обробляються протягом перших семи днів в період 

відлучення. Загальні інфекції зустрічаються виключно у відлучених поросят, 

тоді як респіраторні інфекції частіше провокують забій поросят.  

Матеріали і методи досліджень 
Дослідження проводили протягом 2021 року в умовах українського 
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Усі ізоляти перевіряли на антимікробну чутливість шляхом 

мікророзведення бульйону згідно з рекомендаціями Інституту клінічних і 
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сисунів (>170 мільйонів ADD у 2007 році). Це означає, 
що приблизно 32 мільйонів поросят, що вирощують  
в Данії щорічно, в середньому обробляються протягом 
перших семи днів в період відлучення. Загальні інфек-
ції зустрічаються виключно у відлучених поросят, тоді як 
респіраторні інфекції частіше провокують забій поросят. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження 
проводили протягом 2021 року в умовах українського 
господарства Сумської області з вирощування поросят 
У цьому дослідженні було використано 9 патогенних 
штамів – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, 
K. pneumoniae, S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures, 
Y. Enterocolitca. Вони були виділені з ректальних мазків 
поросят із діареєю з ферм у Сумській області

Усі ізоляти перевіряли на антимікробну чутливість 
шляхом мікророзведення бульйону згідно з рекомендаці-
ями Інституту клінічних і лабораторних стандартів (CLSI) 
(VET01S) 17. Мікророзведення бульйону в 96-лункових 
планшетах для мікророзведення використовували для 
визначення мінімальних інгібуючих концентрацій (МІК). 
Базовий розчин антибіотика (256 мкг/мл) розбавляли 
серійними двократними розведеннями в бульйоні Мюл-
лера Хінтона (MHB), а контроль якості складався із серед-
овищ без антибіотика. Випробовувалися такі антибіотики: 
амоксицилін (AMX), амоксициклін: клавуланова кислота 
(AMC), цефтіофур (CEF), цефтазидим (CAZ), цефтріаксон 
(CRO), колістин (CT), енрофлоксацин (ENR), гентаміцин 
(CN), окситетрациклін. (OTC), триметоприм/сульфаме-
токсазол (SXT). Інокулят готували шляхом взяття колоній 
з живильного агару (NA) стерильним тампоном і приго-
тування стандарту МакФарланда. Інокулят розподіляли  
в планшет для мікророзведення з серійно розведе-
ним антибіотиком та інкубували при 37 °C протягом  
16–20 годин. Кишкова паличка +ATCC 25922 використо-
вувався в кожному аналізі як контроль якості. Результати 
були записані як найнижча концентрація антимікробної 
речовини, яка пригнічувала видимий ріст мікроорганізму.

Порогові значення резистентності ізолятів E. coli були 
такими: амоксицилін (AMX) (≥ 32 мкг/мл), амоксицилін: кла-
вуланова кислота (AMC) (≥ 32 мкг/мл), цефтіофур (CEF)  
(≥ 8 мкг/мл), цефтазидим (CAZ) (≥ 16 мкг/мл), цефтріаксон 
(CRO) (≥ 4 мкг/мл), колістин (CT) (≥ 4 мкг/мл), енрофлокса-
цин (ENR) (≥ 2 мкг/мл), гентаміцин (CN) (≥ 16 мкг/мл), 
окситетрациклін (OTC) (≥ 16 мкг/мл) і триметоприм/суль-
фаметоксазол (SXT) (≥ 8 мкг/мл) відповідно до рекомен-
дацій CLSI (VET01S, M100) (Ulko, Nechyporenko, 2018; 
Ulko, Stetskova, 2015). Множинна лікарська стійкість 
(МЛС) визначалася «як несприйнятливість принаймні 
до одного агента в трьох або більше категоріях протимі-
кробних засобів» (Ulko, Fotina, 2015).

Тест на антимікробну чутливість: S. vulgaris, S. chol-
eraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epider-
midis, Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca. перевірили 
на антимікробну чутливість до 10 різних антибіоти-
ків (рис. 2). Усі зразки були стійкими до амоксициліну 
(в межах 99 – до 90,1%), потім до окситетрацикліну  
(в межах 90,5 – до 81,9%), енрофлоксацину (в межах 
від – 85,2 до 82,2%), триметоприму/сульфаметоксазолу 
(84,5 – до 80,2%), амоксициліну: клавуланової кислоти 

(80,0 – до 75,0%), колістину та гентаміцину (75,0–60,2%), 
цефтриаксон і цефтіофур (62,8 – до 50,9%) і цефтази-
дим (30,2 – до 27,0%). Результати показали, що ізолятів 
(97,3%) були стійкі принаймні до чотирьох різних класів 
антимікробних препаратів, що вказує на мультирезис-
тентність (MDR). Близько 75,68% виявили резистентність 
до β-лактамів, фторхінолонів та аміноглікозидів/полімік-
сину Е, а 45,95% ізолятів були стійкі до всіх семи класів 
антимікробних препаратів з різними характеристиками.

Відсоток антимікробної резистентності штамів E. coli 
(N = 37). Чутливість до антимікробних препаратів прово-
дили за допомогою аналізу MIC та аналізували на основі 
граничних показників резистентності відповідно до реко-
мендацій CLSI (VET01S, M100).

Результати досліджень. Вирощування здорового 
молодняка поросят тривалий та відповідальний процес. 
Який вплине не їх ріст і продуктивність у майбутньому. 
Розвиток шлунково-кишкового тракту у поросят, засе-
лення його мікроорганізмами безпосередньо впливає 
на споживання корму, засвоюваність поживних речовин 
і загальне зростання. Навіть незначні зміни в режимі 
годівлі можуть вплинути на розвиток формування мікробі-
оти системи травлення, що призведе до значних наслідків 
впливу на здоров’я і продуктивних якостей поросят. 

У цьому дослідженні було використано 9 пато-
генних штамів – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli,  
P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epidermidis,  
Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca. S. epidermidis, 
Str. pyogenes. S. aures, Вони були виділені з ректальних 
мазків поросят із діареєю з ферм у Сумській області. 
Escherichia coli ізоляти були високорезистентними до 
амоксициліну (99,9%), потім окситетрацикліну (90,5%), 
енрофлоксацину (85,2%), триметоприму/сульфаме-
токсазолу (84,5%), амоксициліну: клавуланової кислоти 
(80%), колістину та гентаміцину (75%), цефтріаксон  
і цефтіофур (62,2%), цефтазидим (30,2%) і 95,1% 
виявили мультирезистентність (МР). S. Vulgaris – ізоляти 
були високорезистентними до амоксициліну (97,8%), 
потім окситетрацикліну (89,7%), енрофлоксацину 
(83,4%), триметоприму/сульфаметоксазолу (83,1%), 
амоксициліну: клавуланової кислоти (80,1%), колістину 
та гентаміцину (72,5%), цефтріаксон і цефтіофур (63,5%), 
цефтазидим (32,1%) S. Choleraesuis – ізоляти були висо-
корезистентними до амоксициліну (96,7%), потім окси-
тетрацикліну (86,7%), енрофлоксацину (83,1%), три-
метоприму/сульфаметоксазолу (82,8%), амоксициліну: 
клавуланової кислоти (75,6%), колістину та гентаміцину 
(71,3%), цефтріаксон і цефтіофур (62,5%), цефтази-
дим (31,0%) P. Aeruginosa – ізоляти були високорезис-
тентними до амоксициліну (95,7%), потім окситетраци-
кліну (85,6%), енрофлоксацину (85,6%), триметоприму/
сульфаметоксазолу (84,5%), амоксициліну: клавулано-
вої кислоти (80,1%), колістину та гентаміцину (62,1%), 
цефтріаксон і цефтіофур (50,1%), цефтазидим (30,0%). 
K. Pneumoniae – ізоляти були високорезистентними 
до амоксициліну (70%), потім окситетрацикліну (62%), 
енрофлоксацину (64%), триметоприму/сульфаметокса-
золу (71,1%), амоксициліну: клавуланової кислоти (51%), 
колістину та гентаміцину (49%), цефтріаксон і цефтіофур 
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(50%), цефтазидим (25,1%). S. epidermidis, Str. pyogenes. 
S. aures, – ізоляти були високорезистентними до 
амоксициліну (91,2%), потімокситетрацикліну (82,2%), 
енрофлоксацину (83,1%), триметоприму/сульфаме-
токсазолу (81,0%), амоксициліну: клавуланової кислоти 
(79,2%), колістину та гентаміцину (60,2%), цефтріаксон  
і цефтіофур (51,1%), цефтазидим (25,0%). 

Y. Enterocolitca – ізоляти були високорезистент-
ними до амоксициліну (90,1%), потім окситетрацикліну 
(81,9%), енрофлоксацину (80,2%), триметоприму/суль-
фаметоксазолу (75,0%), амоксициліну: клавуланової 
кислоти (75,0%), колістину та гентаміцину (60,2%), 
цефтріаксон і цефтіофур (50,9%), цефтазидим (27,0%)  
і 97,3% виявили мультирезистентність (МР) (рис. 2).

Відсоток антимікробної резистентності штамів E. coli. 
Чутливість до антимікробних препаратів проводили за 
допомогою аналізу MIC та аналізували на основі гранич-
них показників резистентності відповідно до рекоменда-
цій CLSI (VET01S, M100).

Більшість ізоляти були виділені у господарстві Сум-
ської області. 

Результат антимікробної чутливості показав резис-
тентність до амоксициліну, амоксициліну: клавуланової 
кислоти, колістину, енрофлоксацину, окситетрацикліну, 
триметоприму/сульфаметоксазолу, що є загальним для 
Сумського регіону від 70 до 99,9% резистентності. Виді-
лена S. Vulgaris були стійкі до цефтіофуру, цефтріак-
сону та чутливі до гентаміцину, цефтазидиму. Усі зразки 
S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures стійкими до ген-
таміцину, при цьому 83,3% зразків були чутливими до 
цефалоспоринів, включаючи цефтіофур, цефтазидим і 
цефтріаксон. Ізоляти K. Pneumoniae – ізоляти були висо-
корезистентними до амоксициліну (70%), потім оксите-
трацикліну (62%), енрофлоксацину (64%), триметоприму/
сульфаметоксазолу (71,1%), амоксициліну: клавуланової 
кислоти (51%), колістину та гентаміцину (49%), цефтріак-
сон і цефтіофур (50%), цефтазидим (25,1%).
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(50,9%), цефтазидим (27,0%) і 97,3% виявили мультирезистентність (МР). 

(таб.1) 

Таблиця 1 

Антибіотикорезистентність мікроорганізмів 
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Рис. 2. Антибіотикорезистентність мікроорганізмів

Обговорення результатів досліджень. На ново-
народжених поросят впливає ряд негативних факторів 
таких, як стрес після народження та зміна темпера-
тури. Через нерозвинений імунітет і систему травлення  
у молодих поросят будь-яке втручання зовнішнього сере-
довища або зміни в харчуванні можуть різко вплинути 
на розвиток поросят. Деякі з проблем включають діа-
рею і повільне збільшення у вазі, а також захворювання 
дихальних шляхів, які можуть привести до високих рівнів 
захворюваності та смертності і створюють серйозні про-
блеми для розведення.

Діарейні захворювання, викликані E. coli, є одними  
з найпоширеніших захворювань у новонароджених і відлу-
чених поросят. Хоча існує багато підходів до запобігання 
патогенної інфекції E. coli у поросят, антибіотики все ще 
широко використовуються для лікування кишкового колі-
бактеріозу у свиней 16. Однак використання антибіотиків 
для боротьби з інфекцією призвело до збільшення тиску 
селекції та призвело до селекції бактерій, стійких до анти-
біотиків. Уряди в усьому світі, включаючи Таїланд, видали 
правила щодо використання антибіотиків у тваринництві; 
однак ризик передачі генів антимікробної резистентності 
все ще викликає серйозне занепокоєння у всьому світі. 

Кишкова паличка які несуть ген антимікробної стійко-
сті, можуть передавати їх іншим патогенам і патогенам 
людини, зокрема гену mcr , який опосередковує стійкість 
до колістину у тварин і людей. Профілі генотипу та анти-
мікробної чутливості E. coli були б корисними для клі-
нічного застосування антибіотиків. У цьому дослідженні 
ми досліджували, чи була кишкова паличка , знайдена 
в ректальних мазках поросят із діареєю з господарств 
Сумської області, стійка до антимікробів і чи містили 
вони гени mcr стійкості до колістину. Наші дані показали, 
що більшість із цих штамів містять один або декілька 
генів фактора вірулентності.

Висновки. Отримані результати дають підстави вва-
жати, що Сумщина, регіон з високим тягарем інфекційних 
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захворювань і щільною популяцією як людей, так і тва-
рин. На даний час стійкість до антимікробних препаратів 
є актуальною проблемою, частково це пов’язано з розши-
ренням секторів свинарства та птахівництва, а частково  
із широкою доступністю протимікробних препаратів. 

Слабке регулювання допускає неналежне викори-
стання антимікробних препаратів у господарстві, часто 
без належної діагностики, а також використання фаль-
сифікованих фармацевтичних препаратів. Є випадки 
неправильного дозування препарату та тривалості ліку-

вання, що сприяє стійкості до антимікробних препаратів.
Підсумовуючи отримані результати У цьому дослід- 

женні E. coli з множинною стійкістю до лікарських засо-
бів (MDR) була виявлена у високій частці зразків фекалій 
(97,3%), виділених від поросят із діареєю зі свиноферм 
на Сумщині. У сукупності результати цього дослідження 
надають інформативні наукові докази стійкості бактерій 
до антибіотиків на свинофермах, а також підвищують 
обізнаність громадськості щодо передачі гена резистент-
ності від тварин до людей.
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Bakun Yu. Yu., Postgraduate Student, Sumy National Agrarian University, Sumy, Ukraine
Determination of microorganisms` sensitivity isolated from piglets with gastrointestinal disorders to antibiotics
Resistance to antibiotics – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epidermidis,  

Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca.– is one of the most serious problems in pig farming. This study aimed to determine 
the sensitivity to antibiotics of microorganisms that cause a number of diseases in piglets. The most important problem is 
diarrhea in the first days of the animals’ life.

In this study, nine pathogenic strains were used – S. vulgaris, S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae,  
S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca. They were selected from rectal smears of piglets with diarrhea from 
farms in the Sumy region. 

Escherichia coli isolates were highly resistant to amoxicillin (99.9%), followed by oxytetracycline (90.5%), enrofloxacin 
(85.2%), trimethoprim/sulfamethoxazole (84.5%), amoxicillin: clavulanic acid (80%), colistin and gentamicin (75%), ceftriaxone 
and ceftiofur (62.2%), ceftazidime (30.2%), and 95.1% showed multiresistance (MR). S. Vulgaris isolates were highly resistant 
to amoxicillin (97.8%), followed by oxytetracycline (89.7%), enrofloxacin (83.4%), trimethoprim/sulfamethoxazole (83.1%), 
amoxicillin: clavulanic acid (80,1%), colistin and gentamicin (72.5%), ceftriaxone and ceftiofur (63.5%), ceftazidime (32.1%), 
S. Choleraesuis isolates were highly resistant to amoxicillin (96.7%), followed by oxytetracycline (86.7%), enrofloxacin 
(83.1%), trimethoprim/sulfamethoxazole (82.8%), amoxicillin: clavulanic acid (75.6%), colistin and gentamicin (71.3%), 
ceftriaxone and ceftiofur (62 .5%), ceftazidime (31.0%), P. Aeruginosa isolates were highly resistant to amoxicillin (95.7%), 
followed by oxytetracycline (85.6%), enrofloxacin (85.6%), trimethoprim/sulfamethoxazole (84.5%), amoxicillin: clavulanic 
acid (80.1%), colistin and gentamicin (62.1%), ceftriaxone and ceftiofur (50.1%), ceftazidime (30.0%). K. Pneumoniae 
isolates were highly resistant to amoxicillin (70%), followed by oxytetracycline (62%), enrofloxacin (64%), trimethoprim/
sulfamethoxazole (71.1%), amoxicillin:clavulanic acid (51%), colistin and gentamicin (49%), ceftriaxone and ceftiofur (50%), 
ceftazidime (25.1%). S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures, – isolates, which were highly resistant to amoxicillin (91.2%), 
followed by oxytetracycline (82.2%), enrofloxacin (83.1%), trimethoprim/sulfamethoxazole (81.0%), amoxicillin: clavulanic 
acid (79 .2%), colistin and gentamicin (60.2%), ceftriaxone and ceftiofur (51.1%), ceftazidime (25.0%).

Y. Enterocolitca isolates were highly resistant to amoxicillin (90.1%), followed by oxytetracycline (81.9%), enrofloxacin 
(80.2%), trimethoprim/sulfamethoxazole (75.0%), amoxicillin:clavulanic acid (75.0%), colistin and gentamicin (60.2%), 
ceftriaxone and ceftiofur (50.9%), ceftazidime (27.0%) and 97.3% showed multiresistance (MR).

An important step in solving this issue is monitoring the sensitivity of microorganisms, the causative agents of bacterial 
piglets’ infections to antimicrobial drugs. It will help not only in choosing an effective antibacterial drug, but will also allow  
to do the appropriate measures to prevent the development of antibiotic resistance and manage the threats of their spread 
in a certain farm, region and country in general.

Key words: piglets, antibiotic resistance, antibiotic-resistant microflora, gastrointestinal diseases, S. vulgaris,  
S. choleraesuis, E. coli, P. aeruginosa, K. pneumoniae, S. epidermidis, Str. pyogenes. S. aures, Y. Enterocolitca., conditionally 
pathogenic bacteria.


